

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 36 (324)  
четверг,  
20 июля 1950 г.

Цена 15 коп.

Подготовка к хлебоуборке и хлебопоставкам государству — важнейшая задача колхозов аймака.  
Шире размах соревнования на ремонте комбайнов и хлебоуборочных машин!

## Хлебоуборке и хлебопоставкам — хорошую подготовку

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году вызвало трудовой и политический подъем среди широких масс колхозников, работников МТС аймака. В ответ на это постановление сельские труженики взяли новые повышенные обязательства — обеспечить хозяйский уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов, организованно, в установленные правительством нашей республики сроки, завершить сеноуборочную кампанию, с безусловным выполнением плана заготовки кормов до начала косовицы хлебов.

По-боевому готовятся к хлебоуборке колхозы имени Чкалова, имени Сталина, имени Чапаева, „Путь социализма“, имени Лазо. Здесь сейчас, в период заготовки кормов вся рабочая сила, все машины используются на полную мощность с тем, чтобы к началу хлебоуборки выполнить план накопления кормов. Наряду с широким развертыванием работы по заготовке кормов в этих и некоторых других колхозах организованно, в стадии завершения, проходит ремонт хлебоуборочных машин и изготовление ручного хлебоуборочного инвентаря. В колхозе имени Сталина уже подготовлена к работе зерносушилка.

В предстоящую хлебоуборочную кампанию, как и в прошлые годы, успех работы будет зависеть от хорошей подготовки комбайнов, тракторов, жаток, лобогреек.

Следует отметить, что машинно-тракторная станция не уложила в государственный график ремонта комбайнов. Но сейчас, правда еще с недостаточными темпами ремонта, поправляет положение дел. К 25 июля все комбайны и тракторы к ним будут в полной готовности. Задача партийной организации, дирекции МТС состоит в том, чтобы наверстать упущенное. Надо быстрее закончить ремонт всех хлебоуборочных машин, с высоким качеством.

Однако, несмотря на некоторые положительные стороны в подготовке к уборке урожая, мы имеем наличие серьезных

недостатков в ремонте хлебоуборочных машин. Многие колхозы еще почти не приступали к ремонту жаток и подготовке ручного хлебоуборочного инвентаря. В колхозах аймака ничего не делается по ремонту старых и строительству новых токов, зерносушилок, не готовятся молотилки, зерноочистительные машины.

Хуже обстоит дело с подготовкой к хлебоуборке в колхозах „Победа“, „Новый путь“, имени 7 съезда Советов, имени Первого мая. Руководители этих колхозов ремонт хлебоуборочных машин пустили на самотек. Из имеющихся в этих колхозах 15 жаток и 9 молотилок, которым требуется ремонт, по состоянию на 15 июля еще не отремонтировано ни одной машины.

Аймсельхозотдел не требует по-настоящему с руководителями колхозов быстрого ремонта хлебоуборочных машин и инвентаря. Дальше медлить с подготовкой к уборке урожая нельзя.

Необходимо правлениям колхозов, партийным, комсомольским организациям в самые ближайшие дни ликвидировать отставание в подготовке к уборке урожая. Дирекции и парторганизации МТС надо мобилизовать всех механизаторов на борьбу за быструю и высококачественную подготовку комбайновых агрегатов с тем, чтобы выполнить постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году“, являющегося величайшей программой борьбы за новые славные успехи в сельском хозяйстве.

Сейчас, до начала уборки хлебов, надо закончить ремонт и строительство амбаров, крытых токов, навесов, зерносушилок, подготовить тару, транспорт. Необходимо за 15 дней до начала уборочных работ составить рабочие планы — в полеводческих и тракторных бригадах, в колхозах и довести в соответствии рабочих планов графики до бригад и агрегатов.

Надо шире развернуть соревнование среди кузнецов-ремонтников с тем, чтобы хлебоуборке текущего года обеспечить хорошую подготовку.

## Готовы к хлебоуборке

Члены сельскохозяйственной артели им. Лазо успешно заканчивают подготовку к уборке нового урожая. Хлебоуборочные машины: жатки, лобогрейки отремонтированы. Готовы к работе хлеба молотилки. Очистительные машины: веялки,

клеятоны так же отремонтированы.

Для отгрузки зерна в колхозе имеется достаточное количество тары. Строительная бригада заканчивает строительство зерносушилки типа Гоголева.

А. Чукреев.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОУБОРОЧНЫХ РАБОТ



По представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций исполком Аймсовета и бюро айкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

Занести на аймачную Доску почета передовиков по заготовке кормов, перевыполняющих нормы выработки:

- КОРГИНА Петра Евдокимовича — машиниста конной сенокосилки колхоза „Путь социализма“;
- СЕВЕРГИНА Владимира Федоровича — машиниста конной сенокосилки колхоза „Путь социализма“;
- ИСТОМИНА Федора Осиповича — колхозника колхоза им. Молотова;
- АРЕФЬЕВА Ивана Матвеевича — колхозника колхоза им. Сталина;
- НЕИЗВЕСТНЫХ Устинью Гавриловну — колхозницу колхоза им. Сталина;
- ВИКТОРОВУ Марию Ильиничну — колхозницу колхоза им. Чапаева;
- ВЕРШИННИНА Степана Степановича — колхозника колхоза „Новый путь“;
- РОДИОНОВА Ивана Константиновича — колхозника колхоза им. Сталина;
- ПОМУЛЕВУ Ульяну Яковлевну — колхозницу колхоза им. Молотова.

## Передовому колхозу — Красное знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов аймака по заготовке кормов по состоянию на 15 июля исполком Аймсовета и бюро айкома ВКП(б) постановили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов аймака по заготовке кормов — колхоз им. Чкалова (председатель колхоза тов. БАЕВ Н. М., секретарь парторганизации тов. ПОМУЛЕВ Ф. С.) и присудить ему переходящее Красное знамя исполкома Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б).

2. Кандидатами на получение переходящего Красного знамени зачислить колхозы „Путь социализма“ (председатель колхоза тов. ИГУМНОВ К. А., секретарь парторганизации тов. ТАРАСОВ В. Ф.), им. Буденного (председатель колхоза тов. РЕШЕТОВ Г. И.).

## Помощь колхозу

С большой организованностью прошел воскресник на заготовке кормов в воскресенье, 16 июля, в колхозе им. Чкалова. В воскресенье приняло участие 42 человека рабочих и служащих аймачного центра. За день было убрано 24 гектара и заготовлено 260 цент. сена. Хорошо работали на воскреснике т. т. Белкин К. Л., Александр Петров, Иннокентий и

и Петр Бурдуковские, Тася Бурлакова, Михаил Тарасов, Сергей Бурмакин, Смольникова и другие. Особенно хорошо работала Сурина Фаина Михайловна. Всего вместе с колхозниками в этот день работало на лугах около 90 человек. За день было убрано 55 га покоса, 19 га скошено и 510 цент. заготовлено.

М. Баев.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Многие колхозники сельхозартели „Красная заря“, занятые на сеноуборочных работах, с первых дней сенокоса выполняют и перевыполняют дневные задания. Косцы вручную Патрушева А. Н., Патрушева В. В., Ларионова П. А., Бурдуковская А. Н., Патрушев Т. Г., Копылов П. Г. и многие дру-

гие систематически выкашивают по 0,45—0,54 га в день при норме 0,40 га.

Среди молодых косарей впереди идут комсомольцы: Тимофей, Николай, Александр Патрушевы и Василий Бородин. Они выкашивают в день по 0,52—0,54 га.

Г. Ларионов.

## На вахте мира

Подписываясь под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира члены колхоза им. Лазо брали обязательство выполнять и перевыполнять дневные задания. Своё обязательство лазовцы честно выполняют. Выйдя на луга косари Иван Беспрованных, Праксавья Решетова, Агафья Рябова и др. при норме 0,40 га выкашивают по 0,45—0,50 га. Дневные задания перевыполняют все косцы вручную.

## Сводка

О ходе сеноуборки и закладки силоса в колхозах аймака на 10 июля 1950 г. в проц. к плану

КОЛХОЗЫ	Скошено	Заложено силоса
им. Чкалова	36,5	109,0
им. Буденного	35,5	39,7
„Путь социализма“	30,0	63,0
„7 съезд Советов“	35,7	—
им. Чапаева	26,6	16,3
„Красн. партизан“	23,4	—
им. Сталина	23,0	41,0
„Новый путь“	22,0	—
„Красн. партизан“	—	—
Ильинского с-с.	19,1	48,0
им. Молотова	19,0	—
им. Ворониллова	18,3	—
„Победа“	18,0	—
им. Калинин	14,7	135,0
им. Орджоникидзе	11,1	—
„Красная заря“	8,3	—
„Первое мая“	8,0	—
им. Лазо	1,7	—

## СЛОВО КОМБАЙНЕРОВ

Успешно проходит ремонт комбайнов в Итанцинской МТС. Впереди на ремонте идет бригада тов. Вороникова, которая отремонтировала уже 3 комбайна.

Среди комбайнеров развертывается социалистическое соревнование за успешное проведение уборки хлебов. Комбайнер тов. Чирков на самоходном комбайне взял обязательство убрать за 30 рабочих дней 400 гектаров с отличным качеством. В этом году тов. Чирков хочет организовать работу своего агрегата по часовому графику.

300 гектаров за 25 рабочих дней обязуется убрать на комбайне „Коммунар“ комбайнер Дмитрий Вороников. Работу комбайнер обязуется провести с отличным качеством и сэкономить 8 проц. горючего и смазочных материалов.

Комбайнер Андрей Решетов обязуется убрать 350 гектаров с отличным качеством, организовать работу по часовому графику, сэкономить 12 проц. смазочных и привести комбайн на усадьбу МТС в технически исправном состоянии.

В соревнование включились все остальные комбайнеры.

А. Москаленко.

### Улучшить массово-политическую работу

На весь мир звучит могучий голос Советского народа в защиту мира. Ставя свои подписи под Стокгольмским воззванием, советские люди берут новые социалистические обязательства за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов, за успешное выполнение задач, поставленных постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году». Это постановление труженики нашего аймака восприняли как боевую программу борьбы за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства.

Успешное выполнение данного постановления будет зависеть в значительной мере от уровня массово-политической работы партийных организаций. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы усилить массово-политическую работу среди колхозников, возглавить их трудовой и политический подъем, направить его на успешное выполнение плана заготовки кормов и подготовки к уборке урожая.

Агитатор на основе повседневной разъяснительной работы должен довести до сознания каждого колхозника, тракториста и комбайнера, что от каждого из них зависит успешное выполнение постановления партии и правительства. Свои беседы на сельскохозяйственные темы агитатор должен тесно увязывать с международным положением.

Агитаторы должны изучать и распространять опыт передовых людей соцсоревнования, рассказывать о них всем колхозникам, отражать показатели на Досках почета и показателей. Итоги соцсоревнования должны регулярно подводиться,

встречаться через стенную печать и обсуждаться на собраниях колхозников. Все это послужит дальнейшему трудовому подъему.

Неплохо организовали агитационно-массовую работу партийные организации колхозов «Путь социализма», им. Чапаева, им. Молотова и другие. В этих колхозах партийные организации заранее закрепляли агитаторов по участкам. Агитаторы регулярно проводят беседы, читают газеты, выпускают стенгазеты, «боевые листки». Поэтому не случайно колхозники этих артелей работают организованно и высокопроизводительно.

Агитаторы колхоза им. Чапаева т. т. Будрин, Курдюк в ходятво строят свои беседы, выпускают стенгазеты, ведут борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Плохо работают агитколлективы парторганизаций колхозов им. Сталина, им. 7 съезда Советов, им. Калнина. В этих колхозах не проводится ни какой работы с агитаторами. Агитаторы колхоза им. Сталина Юшина, Мартынюк, Падерини в период весеннего сева, ни сейчас не разу не были у колхозников, а партийная организация не требует с них никакой работы.

Партийные организации должны повседневно руководить работой агитаторов, заботиться о их идейном росте, регулярно проводить с ними семинары и инструктивные совещания, консультировать их по важнейшим вопросам международного положения, оказывать им помощь в подборе литературы, наглядных пособий для бесед и чтиток, проводить совещания с агитаторами по обмену опытом работы.

*А. Тарасенко,*  
зав. парткабинетом АК ВКП(б).

### Праздник сталинской авиации

16 июля Советский народ торжественно отметил один из своих любимых праздников — День сталинской авиации.

Накануне праздника в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию Дня Воздушного Флота Союза ССР. С докладом выступил генерал-полковник авиации П. П. Жигарев.

В городах и селах, в воинских частях состоялись собрания, беседы и лекции, посвя-

щенные Дню Воздушного Флота СССР.

Цент. дом авиации имени М. В. Фрунзе оборудовал на Тушинском аэродроме две фотодисплеи. Экспонаты выставки рассказывают о приоритете русских людей в завоевании воздуха, выдающейся роли товарища И. В. Сталина в создании и развитии советской авиации.

Во всех парках Москвы, в парке культуры и отдыха им. С. М. Карла г. Ленинграда, в парках и садах многих городов

Украины, в Тбилиси и других городах страны открылись выставки, показывающие историю развития Отечественной авиации.

В Киеве, Минске, Ташкенте и других городах страны состоялись спортивные праздники. Повсеместно проходили большие народные гулянья.

Вечером в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик был произведен праздничный артиллерийский салют.

### Сено — государству

Одно из видных мест в заготовках в нашей стране занимает сено. Сдача сена государству — важнейшая задача всех колхозов. Это должны понимать все руководители колхозов и партийных организаций.

Желаая досрочно выполнить свою первую заповедь, члены сельскохозяйственной артели имени Первое мая с первых же дней сеноуборки приступили к сдаче сена государству. Колхозники Петр Чижов, Паликарп Кириков, Иван Зеленковский в течение трех дней вывезли сто пятьдесят центнеров доброкачественного сена на Та-

тауровский заготпункт. Активное участие в вывозке сена принял председатель правления артели товарищ Хмелев. Колхоз имени Первое мая первым в аймаке выполнил на 100 проц. поставки сена государству. Первомайцы призвали все колхозы последовать их примеру.

Но не все горят патриотическим стремлением за быстрейший расчет с государством по сенопоставкам. Так, например, колхозы — «Победа», (председатель тов. Арсентьев), имени 7 съезда Советов (председатель тов. Корытов), «Красный пар-

тизан» (председатель тов. Перов) имея все возможности досрочно рассчитаться с государством, не приступили еще к вывозке сена на заготовительный пункт.

Сейчас самый благоприятный период для вывозки сена государству. Труженики полей аймака! Поддержим патриотический почин первомайцев — досрочно выполним первую заповедь! Сдадим государству доброкачественное сено!

*А. Балаганский,*  
зав. Татауровским пунктом «Заготсено».

### События в Корее

В сводках главного командования Народной армии в Корее сообщается, что части Народной армии продолжают наступление по всему фронту.

Основной центр боев в Корее переместился на рубеж реки КЫМГАН. Эта река перерезает западную часть Южной Кореи и впадает в Желтое море.

По сообщениям американской печати, Северо-Корейские войска форсировали реку Кымган.

По тем же сведениям в тылу американских войск действуют Корейские партизаны.

Трудящиеся северной части Корейской народно-демократической республики отдают все свои силы обеспечению фронта всем необходимым. По призыву председателя Совета министров Ким Ир-Сена работа предприятий перестраивается на военный лад и подчиняется нуждам фронта.

Указ Президиума Верховного Народного собрания Корейской народно-демократической республики по проведению аграрной реформы на территории

южной части республики вызвал огромную радость среди крестьянских масс юга. Во многих освобожденных районах проходят массовые митинги и демонстрации крестьян. Участники митингов выражают безграничную благодарность правительству Корейской народно-демократической республики и Народной армии и подчеркивают, что правительство, управляемое Ким Ир-Сеном является подлинным народным правительством, которое действительно заботится об интересах трудящихся. (ТАСС).

### ПОД ИГОМ КАПИТАЛА

### Расовая дискриминация в США

Одним из самых подлых методов, какими пользуются американские монополисты для сохранения своего господства в США, является пропаганда бредовой теории о превосходстве англо-саксонской расы над другими расами и народами. Награвливая одну часть населения на другую, американские эксплуататоры затемняют классовое самосознание американских трудящихся, препятствуют объединению их для борьбы против поджигателей войны, за демократию и социализм.

Человеконенавистническая политика властителей Соединенных Штатов Америки, известная под именем расовой дискриминации, находит яркое выражение в преследованиях и неприкрытом терроре по отношению к так называемым цветным народам, и в первую очередь к 14-миллионному негритянскому населению в США.

Расовая ненависть и нетерпимость к неграм воспитывается у белого американца с детства. Она проповедуется в шко-

лах, в литературе, в кинофильмах, она подкрепляется административным произволом властей в штатах, особенно на юге страны.

Негры в США открыто подвергаются гонениям. Для них фактически закрыты двери театров, парков, спортивных площадок, учебных заведений. Всюду, где бы негр ни находился, он оказывается в неравноправном положении: он не может жить в районе, где живут белые, и вынужден искать пристанища в трущобах; негр лишен возможности обращаться за медицинской помощью к белому врачу. Не спасают негра от преследований молодчиков из фашистских организаций Ку-клукс-клана и Американского легиона ни ордена, полученные за подвиги в войне против гитлеровской Германии, ни служба в американских войсках, находящихся в Европе.

Общение белых с неграми, нарушение белыми антинегритянских законов преследуется властями. Сенатор Гейлор был

арестован за то, что он вошел в помещение, где происходил предвыборный митинг, через дверь, предназначенную для негров. В большинстве штатов США существуют законы, запрещающие браки между белыми и лицами, принадлежащими к другим расам.

В США случаи самосуда над неграми стали повседневным явлением. Выступая по радио сенатор Морзе (из штата Орегон) заявил, что в США в 1948 году официально зарегистрировано 530 случаев линчевания негров. А сколько случаев линчевания не вошло в официальную статистику правительства!

В Блэйзи и Монтиселло (штат Кентукки) фермер Брайан Китон безвакантно убил спавшего негра Сама Слона.

В ноябре прошлого года кондуктор трамвая в Бирмингеме (штат Алабама) несколькими выстрелами убил негра Вильямса за то, что он пытался занять место в отделении трамвая, предназначенном для белых пассажиров. Власти не арестовали

убийцу, так как признали его действия правильными.

В этом же месяце нью-йоркская полиция зверски избивала дубинками негров и белых, устроивших торжественную встречу одному из руководителей Американской компартии — негру Дэвису, освобожденному из-под ареста.

В конце прошлого года банда фашистских головорезов при молчаливом присутствии полицейских властей забросала камнями и бутылками дом белого американца, лидера профсоюза портовых грузчиков Байндмена, за то, что он принял у себя группу членов профсоюза, в которую входили негры.

Так выглядит на деле американская «свобода личности».

Передовые люди Америки ведут активную борьбу против политики разжигания национальной ненависти. Они создают организации, отстаивающие права национальных меньшинств. В этой деятельности их вдохновляет пример великого Советского Союза, осуществившего в своей стране равноправие для всех граждан, независимо от их национальности и расы. В нашей стране

карается законом всякое проявление расовой ненависти и нетерпимости.

12 марта советские люди всех рас и национальностей избирали депутатов в Верховный Совет СССР. В этот день они еще раз продемонстрировали свое единство, дружбу и верность партии Ленина — Сталина, великому вождю советского народа товарищу Сталину, создавшему вместе бессмертным Лениным могучее многонациональное государство, которое дает миру образец решения национального вопроса.

**П. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.**

Ответ. редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ**

### Объявление

Промартель «Новый труд» лесхоза реорганизован. Претензии от организаций частных лиц принимаются 25 июля с. г.

После указанного срока претензии приниматься в адрес указанной артели не будут. С претензиями обращаться к Бурдукову, промартель «Труженик».

Правление.